



国际沉香展销会文笔峰开幕

■ 黄荣海

11月28日上午,2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节文笔峰国际沉香展销会在文笔峰开幕。作为欢乐节活动定安县分会场系列活动之一,沉香展销会吸引了来自福建、广东、海南多地区的参展企业共同参与。

文笔峰作为国家级文化产业示范基地,在引领和推动产业发展方面产生了至关重要的作用,从种苗培育、种植管理、人工造香技术、深加工开发、产品销售等方面进行了全产业链的展示。

据悉,本次展销会更加注重沉香产业链展示效果,特别邀请了业内认可度最高的参展企业参加,香岛集团、蟾宫香岛会、黎缘居等本岛著名品牌携最新产品悉数登场,包括各种沉香工艺品、沉香园林艺术品、沉香衍生品、沉香文学作品等,更有世间罕见的沉香极品展出。

沉香,是一种药材名,属药瑞香

科植物,也指白木香的含有树脂的木材,被称为“植物中的钻石”,为“沉檀龙麝”四香之首,是自然界中极为稀少、珍贵的香料资源。

定安是海南沉香的重要产地之一,全县种植的面积超过1万亩。文笔峰周边沉香种植面积超过3000亩。文笔峰千年的道家文化吻合了沉香的文化传统,是海南文化产业示范基地,素有“南宗丹道,海岛香山”的美誉。从2011年开始,定安已连续在文笔峰举办了四届“海南国际沉香旅游交易博览会”,累计交易额超过10亿元。

在文笔峰国际沉香展销会上,国内外及海南沉香的展览展销、传统香文化表演、高端沉香品鉴会等系列活动吸引了大批市民游客的驻足。

县委常委周敬文出席了当天的开幕式,县旅游委主任徐吉、中野公司总经理张琦、企业界代表分别做了发言。



国际沉香展销会现场。黄祥摄

6万余人乘坐定安免费大巴

■ 郑铭雅

11月27—30日,定安天九美食文化广场人山人海,热闹非凡。在广场西侧,井井有条的长队排开而来,走近一看,原来是欢乐节免费大巴直通定安分会场的游客接送点。

“我们是琼海候鸟老人,作为一群吃货的我们,当得知欢乐节国际美食博览会要在定安举办,心中的喜悦已按耐不住。正发愁怎么前往活动现场时,看到两条免费大巴线路直通定安分会场的新闻,更是让我们感到欣慰。不由得让我们给定安县政府点赞。”琼海候鸟老人

竖着大拇指向记者说到。

在游客接送点,记者看到,穿着海汽工作服的工作人员正有条不紊地组织游客排好队伍,等待车辆的到来。

据介绍,海汽集团定安分公司在定安县委、县政府及交通主管部门的正确领导下,全面落实组织协调、运力保障措施、客源高峰应急保障、精心组织本次欢乐节定安分会场游客的接送工作。

维持队伍秩序的海汽工作人员告诉记者,让广大游客积极前往定安分会场参与欢乐

节活动,他们已反复分析和预测海口、琼海2条主要线路往返定安和各个时间段的游客流量情况,全力做好运力安排工作。

据了解,11月27—30日,随着美食博览会的吸引力度增大,游客流量增多,海汽采取流水发车,加快车辆的周转速度,使各站点旅客运输及时、有序运行。从原计划往返发班班次3750个,到实际发班班次4148个,增加的发班班次为398个,短短四天时间,免费大巴线路共运送游客60934人次。



欢乐节定安分会场免费大巴游客接送点。郑铭雅摄

请给欢乐节坚守岗位执勤交警点赞

■ 郑铭雅



交警在天九美食广场周边路段指挥车辆有序停放。

“作为一座历史文化古城的交警,我们为来定安的游客不辞劳苦地安保、交通管制,我们觉得是应该的。国际美食博览会在我们定安举办,作为定安交警,我们更应该付出更多的汗水去保安全、保畅通。”一名欢乐节期间交警执勤人员向记者说道。

11月27日09点30分,2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节在定安天九美食文化广场举行,县交警大队要求,06点30分全队执勤人员必须到岗。为此,很多警员就已早早的起床做好岗前准备工作,确保按时到岗,而之前各项安保活动的疲惫,在他们身上还没有消去。

27日开幕式当天,由于车辆人流量大,为维持好会场附近路段秩序,保证道路畅通,疏通人流量聚集点。为此,大队做了精心的安排部署,每个岗点定人、定岗、定责,大队领导现场指挥,确保每一个环节衔接天衣无缝。

美食博览会期间,交警的安保基本放在定安塔岭片区道路保畅通和高速路口保安全上。大队在通往

活动现场道路路口设置了16个临时执勤岗点,每岗点1—5人值守,另在环城南路、海南工业学校、富民大道等路段设9个临时执勤点,每岗点2人值守,执勤点人员负责岗点区域内的交通疏导、指挥车辆有序停放。安排3个指挥协调组,分别负责环城南路、天九美食文化广场周边、兴安大道等路段负责总指挥和协调工作;安排3个巡逻组在塔岭片区巡逻保畅通,对正常交通事故进行处理等。

每到饭点时间,被美食包围的天九广场已人山人海,而执勤保畅人员依然坚守岗位。大家的心里预期能够早点下班。但到21时30分时,广场内依然是人流滚滚、毫无散去,执勤人员又坚守了一个小时左右,直到塔岭片区车辆不再拥堵,广场内游客散去时,大队安保指挥部方下达撤退命令。

在美食博览会开幕到闭幕4天时间里,从6时30分到22时30分,每天16个多小时的坚守,执勤保畅人员不叫苦、不言累,圆满完成了交通疏导工作。